

Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVI, seria II-a nr. 3403 4 PAGINI — 20 BANI Simbătă 23 aprilie 1960

A 90-a aniversare a nașterii lui V. I. Lenin



Prezidiul adunării solemne din sala Teatrului de Operă și Balet al R.P.R. Foto: AGERPRES

Adunarea solemnă din Capitală

La 22 aprilie, în sala Teatrului de Operă și Balet al R.P.R. a avut loc adunarea solemnă organizată de Comitetul Organesc București al P.M.R. prilejul celei de-a 90-a aniversări a nașterii lui Vladimir I. Lenin.

La adunarea solemnă au participat membri ai C.C. al P.M.R., ai guvernului și Prezidiului Marii Adunări Naționale, conducători ai organizațiilor obștești și ai instituțiilor centrale reprezentanți ai oamenilor muncii din întreprinderile și instituțiile Capitalei, activiști de partid, vechi militanți ai mișcării muncitorești din țara noastră, oameni de știință și cultură, generali și ofițeri superiori ai forțelor noastre armate.

A fost prezentat apoi un concert festiv.

(Agerpres)

Citiți în pagina a 2-a: Cuvîntarea tovarășului D. Coliu

Ședința festivă de la Moscova

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS transmite: La 22 aprilie, la Palatul Sporturilor din Lujniki a avut loc ședința festivă a organizațiilor de partid, sovietice și obștești din Moscova consacrată celei de-a 90-a aniversări a nașterii lui Vladimir Ilici Lenin.

Ședința festivă a fost deschisă de M. Suslov, membru al Prezidiului și secretar al C.C. al P.C.U.S.

Ședința festivă a fost deschisă de M. Suslov, membru al Prezidiului și secretar al C.C. al P.C.U.S.

Raportul a fost prezentat de Otto Kuusinen, membru al Prezidiului și secretar al C.C. al P.C.U.S.

Citiți în pagina a 3-a: Raportul prezentat de tovarășul Otto Kuusinen, membru al Prezidiului și secretar al C.C. al P.C.U.S.

Adunări solemne în centrele regionale

În centrele regionale au avut loc adunări solemne consacrate celei de-a 90-a aniversări a nașterii lui V. I. Lenin, marile genii al revoluției proletare, întemeietorul Partidului Comunist și al statului sovietic. Prim secretari și secretari ai comitetelor regionale de partid au vorbit

despre viața și opera genialului conducător al clasei muncitoare și al oamenilor muncii din întreaga lume. Adunările solemne s-au încheiat cu programe artistice consacrate lui V. I. Lenin.

(Agerpres)

ÎN CINȘTEA CELUI DE-AL III-LEA CONGRES AL P.M.R.

Noi inovații

CONSTANȚA (prin telefon de la corespondentul nostru). — Chemarea la întrecere a celor 19 întreprinderi fruntase în cinștea celui de-al III-lea Congres al Partidului a stîrnit un deosebit interes în rândul constructorilor navali ai șantierului din Constanța. Chiar din primele zile, după ce colectivul de muncitori, maștri, tehnicieni și ingineri ai șantierului a răspuns chemării la întrecere, angajamentele luate au și început să prindă viață. În fruntea întrecerii celor 19 brigăzi de tineri pentru îndeplinirea angajamentelor luate se situează brigada de tineri trezori con-

sta de Dumitru Subțirică. În această perioadă, brigada a realizat peste 2000 de lei economii la prețul de cost, din cele 10.000 lei economii pe care s-a angajat să le realizeze până la sfîrșitul anului, mai ales prin realizarea unor importante inovații. Astfel la cabinetul tehnic a fost predată navația utemistului Niță Pascu: un noi cîște de sudură electrică care este mult mai ușor și se confecționează dintr-un material mai ieftin și cea a utemistului Căciuloiu Dumitru: un dispozitiv pentru tăierea coroanelor Interioare la frezele orizontale.

Folosind experiența acumulată

CLUJ (prin telefon de la corespondentul nostru). — În uzina noastră, ne spune tov. Ștefan Lazăr, secretarul comitetului U.T.M. al Uzinelor „Janos Herbak” din Cluj, organizațiile de bază U.T.M., sub conducerea organizațiilor de partid, au acumulat o bogată experiență în stimularea inițiativelor tineretului, în mobilizarea lui la descoperirea și valorificarea tuturor resurselor interne, la realizarea de cât mai multe economii prin reducerea consumurilor specifice la materii prime și auxiliare. Încă de la începutul întrecerii în cinștea Congresului Partidului, această experiență a fost folosită în scopul sporirii contribuției tineretului la îndeplinirea

angajamentelor uzinei. Și, evident, rezultatele n-au întârziat să se arate. Într-adevăr, încă din primele zile ale întrecerii, tinerii din secția I-a, de exemplu, îndrumați de comunisti, au obținut prin reducerea consumurilor specifice de materii prime o economie de 7670 dm.p. piele pentru fețe și 8.000 dm.p. captuşeale. Cele mai bune rezultate le-a obținut brigada condusă de Elena Mureșan care a economisit 4.110 dm.p. piele pentru fețe, brigada condusă de Eugen Nagy care a economisit 3560 dm.p. piele pentru fețe și brigada condusă de Luca Marian care a economisit 8.000 dm.p. captuşeale.

Angajamentele brigadierilor ieșeni

Răspunzînd chemării la întrecere patriotică lansată de brigăzile utemiste de muncă patriotică din Orașul Stalin și raionul Codlea în cinștea celui de-al III-lea Congres al P.M.R., tinerii brigadierilor ieșeni s-au angajat să realizeze în cursul acestui an, prin muncă voluntară, economii în valoare de peste 2.000.000 lei. Ei vor lucra la construcția casei de cultură a tineretului și a casei de cultură

a ceterștilor și textilștilor, la construirea Stadionului „23 August”, la ridicarea a 400 de apartamente, și la demolarea a peste 40 de clădiri vechi, la colectarea a 4.000 tone fier vechi, amenajarea parcurilor de la Podul Roșu și Cîră, tăzarea malului râului Bahului, la redarea de noi terenuri agricole, dezvoltarea patrimoniului forestier etc.

(Agerpres)



Elevi ai școlii elementare nr. 120 din București cu primul, în fața statuii lui V. I. Lenin

Foto: P. POPESCU

La monumentul lui V. I. Lenin

În cursul zilei de vineri, grupuri de muncitori din întreprinderile industriale și instituțiile bucureștene au continuat să viziteze monumentul lui Vladimir Ilici Lenin din Piața Științei și să depună buchete de flori. De asemenea activiști de partid și U.T.M. din comitetele raionale, întreprinderii și instituții din raioanele Georgea Gheorghiu-Dej, Nicolae Bălcescu, Gri-

și altele au făcut de gardă la statuia marului dascăl al proletariatului mondial. În aceeași zi au vizitat monumentul lui Lenin și au depus flori grupuri de pionieri din școlile elementare ale Capitalei. Cu acest prilej a avut loc solemnitatea primirii în rândurile pionierilor a numeroși copii.

(Agerpres)

În turneul internațional de fotbal U. E. F. A.

Echipa R. P. Romîne s-a calificat în finală învingînd Austria

Vineri s-au desfășurat la Viena semifinalele celei de-a XIII-a ediții a turneului internațional de fotbal U.E.F.A., rezervat echipelor de juniori. După ce învinsese echipele Spaniei, Franței și Belgiei în preliminarii, reprezentativa de juniori a R. P. Romîne s-a calificat pentru finală, scoțînd din cursă puternica echipă a Austriei. Tinerii fotbalști ro-

mini au reunit victoria într-o manieră strălucită și la un scor concludent: 4—1 (2—0). Ei au entuziasmat publicul vienez, practicînd un fotbal spectaculos și de înaltă factură tehnică. Duminică, în finală, echipa R. P. Romîne va avea ca adversar reprezentativa R. P. Ungare, care s-a calificat învingînd Portugalia cu 2—1, după prelungiri.

Se înnoiește Bucureștii

Sistematizarea șoselei Mihai Bravu și a bulevardului Gh. Dimitrov

Construcții de locuințe cu aproape 10.000 apartamente

Pe șoseaua Mihai Bravu, între bulevardul Muncii și bulevardul Armatei Sovietice, precum și pe bulevardul Gh. Dimitrov, pe porțiunea cuprînsă între șoseaua Mihai Bravu și gara Obor, vor începe în curînd importante lucrări de sistematizare și modernizare. Ansamblul arhitectural cuprinde construcții de locuințe și clădiri cu caracter social-cultural, reorganizarea și modernizarea unor piețe, amenajarea de spații verzi etc.

Pe șoseaua Mihai Bravu, începînd din actuala Piața a Muncii pînă la Piața Obor se vor construi blocuri însemnînd circa 5.400 de apartamente. Majoritatea blocurilor vor avea opt etaje. Piața Obor, actuala Piața și Piața Muncii se sistematizează prin construirea unor mari ansambluri de locuințe, magazine, așezămintele social-culturale, printre care două școli cu cîte 24 săli de clasă.

De-a lungul întregii traseu, între blocuri și parcaje autoabundă a străzii, se vor amenaja largi spații verzi și plantații. Ansamblul rezolvă în totalitate probleme legate de organizarea circulației interioare în zona de intersecție a șoselei Mihai Bravu cu Calea Moșilor, precum și de-a lungul șoselei Mihai Bravu, pe care se va crea un traseu separat pentru liniile de tranșev, precum și o largă arteră autoabundă.

Proiectul pentru sistematizarea bulevardului Gh. Dimitrov pe porțiunea între gara Obor și șoseaua Mihai Bravu, prevede construirea unor blocuri cu 4—8 etaje, totalizînd circa 1.530 de apartamente, o școală cu 16 săli de clasă etc. În piața gării care va fi în întregime reconstruită, se vor construi un restaurant, un balet expres și alte unități comerciale.

Reconstruirea șoselei Mihai Bravu se încadrează în planul general de sistematizare a Capitalei, formînd o parte a magistralei inelului nr. 2 de intensă circulație al orașului.

În fotografia de mai jos este înfățișată macheta construcțiilor ce urmează a se ridica pe bulevardul Gh. Dimitrov, pe porțiunea cuprînsă între gara Obor și șoseaua Mihai Bravu. Literalele indică:

- A. Blocuri cu 6 etaje.
- B. Blocuri cu 8 etaje.
- C. Bloc cu 2 etaje.
- D. Bufet Express.
- E. Bloc cu magazine și restaurant la parter.
- F. Blocuri cu 8 etaje (de pe șoseaua Mihai Bravu).
- G. Bloc cu 10 etaje (cu magazin la parter).

Prin cifre sînt indicate următoarele:

1. — Bulevardul Gării Obor.
2. — Gara Obor.
3. — Piața Gării Obor.
4. — Bulevardul Gh. Dimitrov.
5. — Ștrandul Obor.

În paginile 2-3 publicăm fotografiile care înfățișează două porțiuni din macheta lucrărilor de sistematizare și modernizare a șoselei Mihai Bravu, începînd din actuala Piața a Muncii pînă la Piața Obor.



